























തിരച്ചിൽ അവസാനിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് വിജനമായ ഉൾപ്പെട്ടതിന്റെ പ്രഭവ കേന്ദ്രങ്ങളായ പുഞ്ചിരിമട്ടം, മുണ്ടക്കൈ മേഖല.

# പ്രഭവ പ്രദേശങ്ങളിൽ തിരച്ചിൽ അവസാനിപ്പിച്ചു

പി.എ. അബ്ദുൽ ഹയ് കൽപ്പറ്റ

ഉൾപ്പെട്ടതിന്റെ പ്രഭവ പ്രദേശങ്ങളിൽ തിരച്ചിൽ അവസാനിപ്പിച്ചു സർക്കാർ. നൂറുകണക്കിന് പച്ച മനുഷ്യർ മണ്ണിനടിയിൽപ്പെട്ടു പുഞ്ചിരിമട്ടം, മുണ്ടക്കൈ മേഖലയിലാണ് മണ്ണുമാന്തി യന്ത്രം ഉപയോഗിച്ചുള്ള തിരച്ചിൽ പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിച്ചത്. തങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ടവരെ ജീവനോടെ തിരികെ നൽകാൻ ഒരു സംവിധാനങ്ങൾക്കും സാധി

ക്കില്ലെങ്കിലും തിരച്ചിൽ ഉൾപ്പെട്ട തൊക്കി അന്യകർമ്മങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ അവരുടെ ശരീരഭാഗങ്ങളിലും തിരികെ നൽകണമെന്നാണ് ബന്ധുക്കളുടെ ആവശ്യം. എന്താൽ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ പിൻവലിച്ചുമാണ്. രക്ഷ ദൗത്യം തുടരുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ വാർത്താ സമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞെങ്കിലും പല മേഖലയിലും രക്ഷാപ്രവർത്തനം പ്രവഹനമാണെന്നാണ് പ്രദേശവാസികൾ പറയുന്നത്. മുണ്ടക്കൈ, പുഞ്ചിരിമട്ടം എന്നീ പ്രദേശങ്ങളുടെ എതിർഭാഗത്ത് മുതലാളിത്തങ്ങളുടെ നാട്ടുകാർ പറയുന്നത്. ഈ മേഖലയിൽ തിരച്ചിൽ നടത്താൻ സർക്കാരിന്റെ ഒരു സംവിധാനവും ആ മേഖലയിലെത്തിയിട്ടില്ല. ഇന്നലെ രാവിലെ മുതൽ ഈ രണ്ടു പ്രദേശങ്ങളുടെ പലഭാഗങ്ങളിലും ദുർഗ്ഗത സം വമിക്കുന്നതായി നാട്ടുകാർ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്താൽ അത് പരിശോധിക്കാനോ തിരച്ചിലിനു സംവിധാനങ്ങളോ നോ ബന്ധപ്പെട്ടവർ തയ്യാറില്ല. ഫയർഫോഴ്സിനെ ഉൾപ്പെടെ കാര്യങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിട്ടും അവർ കൈമാൽത്തുകയാണുണ്ടായത്. ഇത് ശക്തമായ പ്രതിഷേധത്തിനിടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒമ്പതാം ദിവസമായി ഇന്നലെ അഞ്ചോളം മണ്ണുമാന്തി യന്ത്രങ്ങളാണ് അപകട മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. ഒന്നു പോലും പൂർണ്ണമായിട്ടില്ല. മുണ്ടക്കൈ മേഖലയിലോ പരിശോധന നടത്താൻ ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല.

മുഴുവൻ സംവിധാനങ്ങളും ചുരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ മേഖലയായി തിരിച്ചു പരിശോധന സജീവ എന്ന രീതിയിൽ ദൃശ്യമായുടമങ്ങൾ വരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോഴും സമഗ്രമായ ഒരു സംവിധാനവും ഇന്നലെ ഇവിടെ തിരച്ചിലിനു വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടില്ല എന്നതാണ് ഇന്നലെ നിരവധി പേർ എം.ഡി.എഫിന്റെ സംസ്ഥാന, ജില്ലാ നേതാക്കളും സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ഇവരെയെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ധരിപ്പിക്കുകയും അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആരും ഭാഗത്ത് നിന്നും ഒരു അനുകൂല നടപടിയുമുണ്ടായില്ല. സൈനികർ, ഫയർ റെസ്ക്യൂ, ടി.ഡി.ആർ.എഫ് ഉൾപ്പെടെ ഈ പ്രദേശത്ത് രാവിലെ മുതൽ ഹാജരുകളെങ്കിലും പല

രും കാഴ്ചക്കാർ മാത്രമാണ്. കൂടുതൽ ഫോഴ്സിനെ എത്തിച്ചിട്ടു മേഖലയിൽ തിരച്ചിൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നാണ് നട്ടുകാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അപകടം നടന്ന ദിവസം തന്നെ രക്ഷാ പ്രവർത്തനത്തിലെ അപകടമുഖം നിരവധി ജീവനുകളാണ് നഷ്ടമായത്. അടിയന്തിര ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ ഭക്തം വാർന്നും മറ്റും പിടഞ്ഞു വീണു മരിച്ചത് കണ്ടുമുന്നിൽ നിന്നും മാഞ്ഞുപോയി. പാതി ജീവനുള്ളവർക്കും കൃത്യമായ മരത്ത് ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതാണ് മരണ

ത്തിന് കാരണമായത്. ഹെലികോപ്റ്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ അപകട മേഖലയിലേക്ക് അടിയന്തിരമായി അയച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ മരണ സംഖ്യ ഇനിയും കുറക്കാൻ സർക്കാറിനാവുമായിരുന്നു.

എന്താൽ അത്തരത്തിലൊരു സംവിധാനം കൃത്യസമയത്ത് ഒരുക്കാൻ സാധിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ, ഈ അനാഥ തിരച്ചിൽ വേളയും തുടർന്നാൽ വലിയ പ്രതിഷേധം നേരിടേണ്ടിവരും. സർക്കാർ ഫോഴ്സിനെ ഉപയോഗിച്ച് തിരച്ചിൽ ആരംഭിക്കുമെന്നും നട്ടുകാർ പറഞ്ഞു.

## ഉറ്റവർ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് സാന്ത്വനമായി വനിതാലീഗ്

മേപ്പാടി: വയനാട് ലോകത്തെ നടുക്കുന്ന അതി ദാരുണമായ ഉൾപ്പെട്ടതിന്റെ ഓരോ ഭാഗം കൊണ്ട് എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട, ഹോസ് പീറ്റിലും ക്യാമ്പുകളിലുമായി കഴിയുന്ന ഒരു കുടുംബപുത്രയായ, വിറങ്ങലിച്ച ഒരു പുറംമനുഷ്യർക്ക് സാന്ത്വനം മേകിയും അവരെ ആശ്വസിപ്പിച്ചും വനിതാലീഗ് സംസ്ഥാന നേതാക്കൾ, മുസ്ലിം ലീഗ് പുനരധിവാസ പാക്കേജ് ആയ 100 വീട് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ആപ് വഴിയുള്ള ധന ശേഖരണത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് വനിതാലീഗ് ഇതിനോടകം തുടക്കം കുറിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സുഹ്റ മമ്പാട്, ജനസെക്രട്ടറി അഡ്വ.പി കുൽസു എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വനിതാലീഗ് സംഘങ്ങൾ വയനാട്ടിലെ ദുരിതബാധിത മേഖലയിലെത്തിയത്. ഹൃദയം ഭേദിക്കുന്ന കാഴ്ചകളാണ് അവിടെ കാണാനായി സാധിച്ചതെന്ന് വനിതാലീഗ് നേതാക്കൾ പറഞ്ഞു. നേരത്തെ തന്നെ വയനാട് ജില്ലയിലെ വനിതാലീഗ് പ്രവർത്തകർ വളരെ

സജീവമായി രംഗത്തുണ്ടായിരുന്നു. മൂയിൽ പരിപാലനത്തിനും ഭക്ഷണം ഉണ്ടാക്കി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അവശ്യ സാധനങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി അവർ കർമ്മ നിരതരായി. ഒറ്റപ്പെട്ടപോയ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസവും മറ്റു ആവശ്യങ്ങളും വനിതാലീഗ് ഏറ്റെടുക്കും. വയനാട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുമായി ചേർന്നു കൊണ്ട് ദുരന്ത ബാധിതർക്ക് ആവശ്യമായ കാൺസിലിംഗ് നടത്തുന്നതിന് തയ്യാറാണെന്ന് വനിതാലീഗ് സംസ്ഥാന നേതാക്കൾ അറിയിച്ചു. വിംഗ് ഹോസ് പീറ്റിലിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന കൈക്കൊള്ളാൻ മാത്രം ബാക്കിയായ ജനസംഖ്യയും 52 കുടുംബങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട സഹോദരന്മാർ രാബിയയും റുബിയയും കുടുംബത്തിൽ എല്ലാവരും നഷ്ടപ്പെട്ടു ഒറ്റപ്പെട്ടു പോയ താഹിറയും 16 കുടുംബങ്ങൾ അഭിഭാഷകയും 3 വയസ്സുള്ള കുഞ്ഞടക്കം 11 പേർമരണപ്പെട്ട കുടുംബവും സ്വന്തം ഉമ്മയുടെ ഭാഗവസ്ഥയുടെ വേദനയിലും റത്തു, നേരത്തെ തന്നെ വയനാട് ജില്ലയിലെ വനിതാലീഗ് പ്രവർത്തകർ വളരെ



സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി അഡ്വ. പി കുൽസുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വനിതാലീഗ് സംഘം മുണ്ടക്കൈ ദുരന്തത്തിൽ പെട്ടവരെ സന്ദർശിച്ച് ആശ്വസിപ്പിക്കുന്നു

യും കണ്ണീർ നോവായി. പ്രതിനിധി സംഘത്തിൽ സംസ്ഥാന വനിതാലീഗ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.പി കുൽസുവിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് പി സഫിയ വടകര, വൈസ് പ്രസിഡന്റ് സാജിത

നൗഷാദ്, സെക്രട്ടറി ബ്രസിലിയ ശംസുധീർ, സെക്രട്ടറി മീര റാണി, മുസ്ലിം ലീഗ് ജില്ലാ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് അസ്മ, സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാന്മാരായ ലക്ഷ്മി കേളു, അയിഷാബി എന്നിവരും ഉൾപ്പെടുന്നു.

പുർ, കെ.സി മൈയൂന, ബാനു പുളിക്കൽ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് അസ്മ, സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാന്മാരായ ലക്ഷ്മി കേളു, അയിഷാബി എന്നിവരും ഉൾപ്പെടുന്നു.

## പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൈമാറി

തിരുവനന്തപുരം: മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി.ഡി ശതീശൻ ഒരു ലക്ഷം രൂപയും സംഭാവന നൽകി. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സംസ്കാര വകുപ്പിന്റെ മുൻനിരയിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി.ഡി ശതീശൻ ഒരു ലക്ഷം രൂപയും സംഭാവന നൽകി. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സംസ്കാര വകുപ്പിന്റെ മുൻനിരയിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി.ഡി ശതീശൻ ഒരു ലക്ഷം രൂപയും സംഭാവന നൽകി. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സംസ്കാര വകുപ്പിന്റെ മുൻനിരയിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി.ഡി ശതീശൻ ഒരു ലക്ഷം രൂപയും സംഭാവന നൽകി.

ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൂടി സംഭാവന നൽകി. മന്ത്രിമാർ നൽകുന്ന ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളത്തിനു പുറമെയാണ് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് കൈമാറിയത്.

## എ.കെ ആന്റണി 50,000 രൂപ നൽകി

തിരുവനന്തപുരം: വയനാടിനായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 50,000 രൂപ സംഭാവന നൽകുമെന്ന് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവുമായ എ.കെ ആന്റണി. എം.പി ആയിരുന്നപ്പോൾ പ്രളയ സമയത്തൊക്കെ കൂടുതൽ തുക തന്റെ സംഭാവന നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിനുള്ള കഴിവില്ല. എന്നാലും 50,000 രൂപയുടെ ചെക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് നൽകുന്നുണ്ടെന്നും ആന്റണി പറഞ്ഞു.

30 ലക്ഷം നൽകി ഐ.എം.എ തിരുവനന്തപുരം: ഇന്ത്യൻ മെയിക്കൽ അസോസിയേഷൻ (ഐ.എം.എ), അടിയന്തര ധനസഹായമായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 30 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചെക്ക് ഐ.എം.എ, സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ഡോ. ജോസഫ് ബെന്നാൻ, സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ഡോ. കെ. ശശിധരൻ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പതിനാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് താൽക്കാലിക താമസത്തിനായി വീട് അന്വേഷിച്ചപ്പോഴാണ് കൊടുവള്ളി സ്വദേശി തെറ്റുമ്മൽ അഹമ്മദ് തന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള മുട്ടിൽ യതിരൊന്ന റോഡിലെ പതിനാല് കാര്ട്ടേജ്സുകൾ മുണ്ടക്കൈ ദുരന്തത്തിലെ ഇരകൾക്ക് സൗജന്യമായി താമസത്തിനായി വിട്ടുനൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞത്. യഹ്യാ ഖാൻ, ടി. ഹംസ, തുടങ്ങിയവരുടെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു ഇടപെടൽ.





പോത്തുകൽ പൊലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ എ. ദീപക് കുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചാലിയാറിന്റെ തീരങ്ങളിൽ നടത്തിയ പരിശോധന

# ചാലിയാറിൽ നിന്ന് ഒരു മുതലേഹവും നാലു ശരീര ഭാഗങ്ങളും കണ്ടെടുത്തു

എടക്കര: മുണ്ടക്കൈ ഉൾപ്പെടെ മുതലേഹങ്ങൾ കണ്ടെടുത്തു. ചാലിയാറിന്റെ തീരങ്ങളിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ നാലു ശരീര ഭാഗങ്ങളും ഒരു മുതലേഹവും കണ്ടെടുത്തു. വാണിയപുഴ ഗോത്രവർഗ്ഗ ഉറപ്പാക്കലിന് വൈകിട്ട് ഒരു ശരീരഭാഗം പൂഴയോരത്ത് കണ്ടെത്തി. നിലമ്പൂർ ചാലിയാർ മുക്കിൽ നിന്നും 400 മീറ്റർ താഴെയായി മഞ്ചേരിയിൽ നിന്നെത്തിയ അഗ്നിരക്ഷാ സേന നടത്തിയ തിരച്ചിലിൽ അരക്കിട്ട് മുതലേഹങ്ങളും ഒരു പുരുഷന്റെ മുതലേഹവും കണ്ടെടുത്തു.

വൈകിട്ട് തണ്ടർബോൾട്ട് സേനയുടെ സഹായത്തോടെ പോത്തുകൽ പൊലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ എ. ദീപക് കുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുട്ടുകുത്തി വാണിയപുഴ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ തോട്ടവരെ ചാലിയാറിന്റെ ഇരുട്ടുകുത്തിയിൽ നടത്തിയുരുന്നു. ഇരുട്ടുകുത്തിയിൽ നിന്നും താഴേക്കുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ അമ്പതംഗ എം.എസ്.പി സേനയും അഗ്നിരക്ഷാ സേനയും സന്നദ്ധ സംഘടനാ പ്രവർത്തകരും തിരച്ചിൽ നടത്തി. പോത്തുകൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രാദേശികമായ തിരച്ചിലും ഇന്നലെ നടന്നു. ആറ് സോണുകളിലായി വിവിധ സോണുകളിൽ നിന്നുള്ള 1026 പേരാണ് ഇന്നലെ തിരച്ചിലിൽ വ്യാപൃതരായത്. കേരള പൊലീസ്, എൻ.ഡി.ആർ. എഫ്.

ആർ.മി. എൻ.ഡി.എം.എ റെസ്ക്യൂ സംഘം, ഡെൽറ്റാ സ്ക്വാഡ്, എസ്.ഒ.ജി, കേരള തമിഴ്നാട് ഫയർ റെസ്ക്യൂ ടീമുകൾ, കെ 9 ഡോൾ സ്ക്വാഡ്, വനം തുടങ്ങിയ സോണിംഗ് ടീമുകളും ചുരുങ്ങിയ സുചിപ്പാൻ മുതൽ ചാലിയാറിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി തിരച്ചിലിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നു. സോണിംഗ് ടീമുകളിൽ 80 കിമുകളിലായി 524 സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരും ദുരന്തബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ തിരച്ചിൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. ദുർഗന്ധം വമിക്കുന്ന ഭാഗങ്ങളിൽ മണ്ണ് മാറ്റിയുള്ള പരിശോധനയിലാണ് ഇരുട്ടുകുത്തിയിൽ നിന്നും അഴുകിയ ശരീരഭാഗങ്ങൾ ലഭിച്ചത്. ഇവയെല്ലാം നിലമ്പൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി.

## തിരികെ മണ്ണിലേക്ക്



വയനാട്ടിൽ ഉണ്ടായ ഉൾപ്പെടെയിൽ തിരിച്ചറിയായ മുതലേഹങ്ങളും ശരീരഭാഗങ്ങളും പുത്തുമലയിൽ സർവ്വതോമുഖ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് ശേഷം മറച്ച് ചെയ്യാനായി ഏറ്റെടുത്ത സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർ

## മലവെള്ളത്തിൽ ഒലിച്ചുപോയത് ഷർബിലിന്റെ ഫുട്ബോൾ സ്വപ്നം

കൽപ്പറ്റ: രാജ്യം വിറച്ച ദുരന്തത്തിലെ ഒരിരയാണ് രാജ്യന്തര ഫുട്ബോൾ താരം ചുരുങ്ങിയ സമയം ഷർബിലിന് ആലക്കൽ. കുത്തിയൊലിച്ചു വന്ന മലവെള്ള പാച്ചിലിൽ കവർന്നെടുത്തത് തന്റെ ഫുട്ബോൾ എന്ന സ്വപ്നത്തെ കുടിയാണ്. സ്കൂൾ തലം മുതൽ നിരവധി ദേശീയ ഫുട്ബോൾ മത്സരങ്ങളിൽ നാടിന്റെ ഗോൾ വലയം കാത്ത ഷർബിലിന് ദുരന്തത്തിൽ തന്റെ വലതു കാലിന് ഗുരുതര പരുക്കേറ്റു. 2019ലെ അണ്ടർ 17 ഫുട്ബോൾ മത്സരത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ നിന്നുള്ള മികച്ച ഗോൾകീപ്പറായി തിരഞ്ഞെടുത്ത ഷർബിലിന് കൊൽക്കത്തയിൽ നടക്കുന്ന ബി. ഡി.വി. ഷർ ഫുട്ബോളിനു വേണ്ടിയുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾക്കിടയെയാണ് അപകടം സംഭവിച്ചത്.



ദുരന്ത രാത്രിയുടെ ഓർമ്മകൾ ഇന്നും ഷർബിലിന്റെ കർണപടങ്ങളെ അലോസരപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. രാത്രി ഒരു മണിയോടെ വലിയ ശബ്ദം കേട്ടാണ് ഷർബിലിന് ഉണർന്നത്. കട്ടിലിൽ നിന്നും എണീറ്റു കാലു വെക്കുന്നത് മുട്ടനും ചെളിയിലേക്കാണ്. വീടും പരിസരവുമെല്ലാം ചെളിയിൽ മുങ്ങി കിടക്കുന്നു. ഇരുട്ടിൽ തപ്പി ഉപ്പുയും ഉമ്മയും കിടക്കുന്ന മുറിയിലെത്തി അവരെ സഹസികമായി പുറത്തെത്തിച്ചു. അതിനിടയിൽ കാല് വെട്ടിയ പോസ്റ്റിനിടയിൽ കുടുങ്ങി കാലിനു സാരമായ പരുക്കേറ്റു. പരുക്കു വകവെക്കാതെ ഉപ്പുയേയും ഉമ്മയേയും താങ്ങിപ്പിടിച്ച് സമീപത്തെ കുന്നിലേക്ക് കയറി. രാവിലെ ആറു മണിയോളം തോരാമഴയത്ത് ആ കുന്നിൽ കഴിച്ച് കുട്ടി. രക്ഷാ പ്രവർത്തകരെത്തി പിന്നെ സുരക്ഷിത കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് മാറ്റുകയായിരുന്നു.

## ഭക്ഷണം വിളമ്പിയവരോട് കാണിച്ച ഈ ഗോപുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിലും വേണം: ഷാജി

കൽപ്പറ്റ: ദുരന്തബാധിതർക്കും രക്ഷാപ്രവർത്തകർക്കും ഭക്ഷണം വിളമ്പിയ യൂത്ത് ലീഗ് വൈറ്റ് റെഡ്സ് വളങ്ങളിലും മാരോട് കാണിച്ച ഈ ഗോപുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിലും സർക്കാരിനുമുണ്ടാകണമെന്ന് മുൻപിലില്ലാത്ത സന്ദാന സെക്രട്ടറി കെ.എം. ഷാജി. ചുരുങ്ങിയ മലയിൽ മാധ്യമങ്ങളോട് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു. മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെയും സംയോജിപ്പിച്ച് സമഗ്രമായ പുനരധിവസ പദ്ധതിയാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കേണ്ടത്. സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നത് മാത്രമേ അടിമതിയോടെ അപകടം സഹിക്കാൻ കഴിയൂ. മറ്റുള്ളവയെല്ലാം ഔദാര്യമാവണം. നികുതി പണത്തിൽ അവരുടെ വിതരണത്തിന് അംഗംകൂടി യൂത്ത് ഏജൻസിയാണ് അതിനു കാരണം. കെട്ടിടങ്ങൾ കെട്ടിപ്പൊക്കിയുള്ള പ്രാഥമിക പുനരധിവസ പദ്ധതിയുടെ വേണ്ടത്. സ്നേഹവും സമാധാനവും സൗഹൃദവും സംയോജിച്ച് ഈ നാടിന്റെ ഗ്രാമ പരിസ്ഥിതി വ്യവസ്ഥയിലൂടെ പുനരവ

ധിവാസം വൈകാതെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണം. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമാണിത്. സുനാമി, കവളപ്പാറ, പുത്തുമല, പെട്ടിമുടി, കൂട്ടിക്കൽ ദുരന്തത്തിന്റെ ഇരകളെ എങ്ങനെയാണ് സർക്കാർ പുനരധിവസിപ്പിച്ചതെന്നും അവർ സഹായം നേടാനും നയിക്കാനും പറ്റിയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും ചോദിച്ചു. കേരളം സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നതിലും സർക്കാർ സഹായം നേടാനും നയിക്കാനും പറ്റിയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും ചോദിച്ചു. കേരളം സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നതിലും സർക്കാർ സഹായം നേടാനും നയിക്കാനും പറ്റിയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും ചോദിച്ചു. കേരളം സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നതിലും സർക്കാർ സഹായം നേടാനും നയിക്കാനും പറ്റിയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും ചോദിച്ചു.



ദുരന്ത മേഖല സന്ദർശിച്ച ശേഷം കെ.എം. ഷാജി, പി.സി വിഷ്ണുനാഥ് എം.എൽ.എ, രാഹുൽ മാങ്കുട്ടത്തിൽ എന്നിവർ ചർച്ച നടത്തുന്നു

ത് ഫാസിസ്റ്റ് മനോഭാവമാണ്. മുസ്ലിംലീഗിനെ ഒരു ചാരിറ്റബിൾ ഓഗനൈസേഷനായി ആരും ധരിക്കരുത്. അത് കൃത്യമായ നിലപാടുള്ള ഒരു പൊളിറ്റിക്കൽ പാർട്ടിയായി

ണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് പാണക്കാട് സയീദ് സാദിഖലി ശിഹാബ് തങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ച പുനരധിവസ പദ്ധതികൾ കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കണം. സർക്കാറുമായി സഹകരിക്കേണ്ട മേഖലയിൽ

സഹകരിക്കണം. അതേസമയം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെന്ന നിലയിൽ ഇരകളുടെ അവകാശങ്ങളെ കുറിച്ച് പറയാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ടെന്നും അത് തുടരുന്നതും ഷാജി പറഞ്ഞു.











